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Fixem un n > 2. Suposem que existeixen enters positius a, b, ¢ tals que a™ + 0™ = ¢™.

Suposem que ged(a,b) = k > 1. Existeixen enters positius o/, b tals que ¢’k = a i b’k = biged(a’,b') = 1.
Llavors es cumpleix que k™(a’™ 4+ b'™) = ¢", el que implica que k™|c™ i en consequéncia k|c. Existeix ¢ tal
que 'k = cia™+ V™ = ™. Llavors, com que per enters positius a, b, ¢ tals que a™ + 0" = ¢, i ged(a, b) > 1
existeixen enters positius a’,b’, ¢’ tals que @’ + b = ¢ amb a’ i V' coprimers, per demostrar el teorema de
Fermat podem suposar que a i b son coprimers.

Ara suposem que ged(a,¢) = k > 1. Igual que abans, k|b, perd com hem suposat que a i b son coprimers,
aix0 és una contradiccié. Aixi doncs podem suposar que a i ¢ son coprimers, i analogament que b i ¢ son
coprimers.

Ara tenim a”, b" i ¢ que cumpleixen les hipétesis de la conjectura del Roura. Tenim que
" < rad(a"b"c")? = rad(abc)? < (abc)? < .

La primera desigualtat és deguda a la conjectura d’en Roura. La igualtat la podem afirmar ja que per un
primer p, p|k <= p|k™,Vn > 0. La segona desigualtat és consequencia de que rad(k)|k. La tercera desigualtat
és deguda a que a, b i ¢ son enters positius, llavors si a™ + 0" = ¢, tenim a™ < ¢” i en particular a < c.
Analogament b < c.

Finalment, com que clarament ¢ > 1, la desigualtat ¢® < c® demostra el Teorema de Fermat per qualsevol

n > 5. Podem suposar que els casos més petits son coneguts.



